

画家徐灵霞免费直播教授他人画画,让更多人爱上洛阳

# 每天清晨6点半,61岁的她准时开播



□洛报融媒记者 周欣然 文/图

每天清晨6点半,61岁的徐灵霞便准时开始抖音直播课。作为我市知名的国画家及网红教师,她通过网络直播平台免费教授牡丹国画技法,吸引了众多爱好者,不少人因她与洛阳结缘。

日前,在接受记者采访时,徐灵霞说,从事直播教学的初衷是希望更多人能够近距离感受国画艺术的魅力,并能让学员们有一技傍身,通过创作实现自我价值。

“我热爱绘画,跟有共同爱好的朋友在一起玩儿,就是幸福。”徐灵霞说。

## 1 因她的直播课 学员与洛阳牡丹结缘

今年牡丹文化节期间,四面八方的游客来洛阳赏牡丹,其中有一名叫霍琼的游客,59岁,来自山东济南,她此行不只为了赏牡丹,还为画牡丹。

在隋唐城遗址植物园的牡丹花丛旁,霍琼一手握一柄空白团扇,另一手轻巧地蘸取国画颜料。片刻工夫,一幅栩栩如生、雍容华贵的牡丹图便跃然扇面之上,与她身旁竞相绽放的牡丹彼此增色,美不胜收。

霍琼说,自己与洛阳牡丹结缘,就是从徐灵霞的抖音直播间开始的。她说,自己退休后一直想发展一门兴趣爱好,无意中进到了徐灵霞的直播间,“当我看到徐老师寥寥几笔勾勒便能妙笔生花,一下子就被吸引了,从此成为徐老师的‘铁杆儿粉丝’”。

霍琼所说的抖音直播间,名为“徐灵霞国画艺术”,目前有4万多名粉丝。霍琼就是在这个抖音直播间里学会画牡丹的。霍琼说,她已把洛阳视为第二故乡,每次来都至少要停留一周,不仅游玩和画画,也和朋友们聚聚。像霍琼这样,通过徐灵霞的直播课与洛阳结缘的画友还有很多。



徐灵霞在直播间教画画

## 2 身患重病 她借助绘画治愈自己

徐灵霞原本是河南省地矿局地调一队中的一名职工,1994年,她不幸患上脑脓肿,导致经常头疼且双眼模糊。

一天,徐灵霞在关林景区附近锻炼身体时,看到国家一级美术师李松茂在画室画牡丹,她顿时被吸引了。“李老师笔下的牡丹画构图巧妙、描绘细腻、用色出彩,让我感受到了生命的蓬勃与美好。”徐灵霞说。

此后一有空闲,徐灵霞都会去看李松茂作画。随着时间的推移,李松茂被她的坚持所感动,决定免费教徐灵霞画画。

几年后,徐灵霞在绘画上取得了长足的进步,渐渐有了名声。令人欣喜的是,由于持之以恒地学画画,她的心境也变得愈发开朗,自那以后再也没有犯过病。

2003年,徐灵霞开了一家画店,此后不久,她又开一间画室。由于名声在外,许多人纷纷前来,希望能跟随她学习牡丹画。感念于昔日李松茂对她的帮助,徐灵霞决定免费传授牡丹画技艺。

## 3 免费教画 她的关爱照亮服刑人员的心

2011年6月,徐灵霞意外收到了一封来自郑州监狱的信,信来自正在监狱服刑的小李。信中,小李说他看到了有关徐灵霞的报道,深受感动,自己也非常喜欢绘画,希望能得到徐灵霞的指点。

徐灵霞被小李的真诚打动,随即回应了他的请求。她精心挑选了一幅自己创作的写意牡丹画,附上一本有关绘画的书籍和3支毛笔,一并寄给了小李。

当年8月,徐灵霞又收到一封来自郑州监狱的服刑人员刘刚(化名)的信。刘刚在信中说自己犯了错,感到对不起家人,精神压力很大。他此前对画画感兴趣,在报纸上看到徐灵霞愿意免费教

人绘画的报道,便萌生了拜师学画的念头。

收信一个月后,徐灵霞赶到监狱看望刘刚。监狱干警帮他们举行了拜师仪式,徐灵霞正式收刘刚为徒。

“在我心中,她就像我的另一个妈妈,给了我力量。”刘刚说,他的“妈妈”徐灵霞也历经过许多坎坷,但都挺了过来,这样的精神一直在鼓舞着他,让他不放弃希望。

徐灵霞说,如今小李和刘刚都已重获自由,她几乎不主动与他们联系,是希望他们能够从过去的阴霾中彻底走出。然而,令她感动的是,尽管她保持着距离,二人却从未忘记她。

## 4 直播教课 她希望学员们实现自我价值

2016年,徐灵霞参加西北某地画展,看到有些参观者在展室里一待就是一天,对艺术十分执着,但由于种种原因无法接受正规的培训,于是她便萌生了在网络上免费给大家授课的念头。

徐灵霞说,她直播教课,除了希望有更多人能领略到国画艺术的魅力,还有很重要的一点是教会学员们一项能够实现自我价值的技能。“如果有人愿意花钱买你的画,这就是一种极大的肯定。当然,自娱自乐也能获得成就感。”她说。

徐灵霞说,现在的她每天除了直播,大部分时间就是在家中作画。现在多是为客户画画,每天都过得很充实。“我爱绘画,越画就越兴奋,不高兴的事儿也不去想了。”她说。

在徐灵霞的影响下,她的儿子郝腾飞从小就对绘画产生了浓厚兴趣。4岁时,他的国画作品获得了全国少儿书画比赛一等奖。如今,34岁的郝腾飞已是一名插画家,笔名“汪小伦”,经常为各类儿童绘本画插图。

“儿子对我说,不要总画中老年人爱看的画,也要画画年轻人爱看的画。”徐灵霞说,母子二人经常就绘画的题材问题展开讨论,“按照儿子的建议画其他题材确实不容易,但我愿意尝试”。

在您身边,还有哪些感染人的“银发力量”? 这些老人身上又有哪些正能量故事? 欢迎拨打晚报新闻热线 66778866 告诉我们。

传播政能量

洛阳网

互联网+政务

一站式服务专家

- 新闻信息采集 ✓
- 新媒体代运营 ✓
- 舆情服务 ✓
- 视频拍摄 ✓
- 大型活动策划 ✓

洛阳网

65233921

国家一类新闻网站 · 河南省重点新闻网站 · 洛阳城市门户网站